## (上接第一版)

上世纪70年代,东营市黄河原蓄滞 洪区群众响应国家号召搬迁至沿黄大堤 的房台上居住。2013年起,东营市对66 个房台村进行住房拆迁改造,建设新社 区。习近平来到杨庙社区,走进便民服务 中心、老年人餐厅、草编加工合作社,详细 询问社区加强基层党建、开展便民服务、 促进群众增收等情况。在居民许建峰家, 习近平察看卧室、厨房、卫生间等,同一家 三代人围坐交谈。许建峰告诉总书记,他 们原来住在沿黄大堤房台村的老房子里, 2016年搬进了这里的楼房,生活条件好 了,就业门路多了,打心眼里感谢党的好 政策。习近平指出,党中央对黄河滩区居 民迁建、保证群众安居乐业高度重视。要 扎实做好安居富民工作,统筹推进搬迁安 置、产业就业、公共设施和社区服务体系 建设,确保人民群众搬得出、稳得住、能发 展、可致富。要发挥好基层党组织战斗堡

垒作用,努力把社区建设成为人民群众的 幸福家园。离开社区时,干部群众高声向 总书记问好。习近平祝愿大家生活幸福、 身体健康,孩子们茁壮成长。

21日下午, 习近平来到胜利油田勘探 开发研究院,了解油田开发建设历程和研 究院总体情况,走进页岩油实验室、二氧化 碳气驱实验室,听取油田坚持自主创新、加 快技术攻关应用、保障国家能源安全等情 况介绍。习近平强调,解决油气核心需求 是我们面临的重要任务。要加大勘探开发 力度,夯实国内产量基础,提高自我保障能 力。要集中资源攻克关键核心技术,加快清 洁高效开发利用,提升能源供给质量、利用 效率和减碳水平。他指出,石油战线始终 是共和国改革发展的一面旗帜,要继续举 好这面旗帜,在确保国家能源安全、保障 经济社会发展上再立新功、再创佳绩。

离开研究院,习近平来到位于东营市 莱州湾的胜利油田莱113区块,了解二氧

化碳捕集、利用与封存技术研发应用情 况。他登上二层钻井平台,察看钻井自动 化设备,走进操作室,同正在作业的工人 亲切交流。今年是胜利油田发现60周 年。习近平代表党中央向为我国能源事 业作出贡献的石油工作者们表示崇高敬 意。习近平叮嘱大家继承和发扬老一辈 石油人的革命精神和优良传统,始终保持 石油人的红色底蕴和战斗情怀,为社会主 义现代化建设事业作出更大贡献。

习近平充分肯定党的十九大以来山 东的工作, 勉励他们努力在服务和融入新 发展格局上走在前、在增强经济社会发展 创新力上走在前、在推动黄河流域生态保 护和高质量发展上走在前,不断改善人民 生活、促进共同富裕,开创新时代社会主 义现代化强省建设新局面。

丁薛祥、刘鹤、陈希、何立峰等陪同考察 并出席座谈会,中央和国家机关有关部门负 责同志、有关省区负责同志参加座谈会。

## 童铁:守望正义 书写担当

(上接第一版)

## "硬功夫"办"铁案子"

"检察官要有'火眼金睛',我们不能 冤枉一个好人,也绝不能放走一个罪犯。' 谈到从业28年来自己坚守的职业底线, 童铁说,办案是一项技术活,防止冤假错 案是办案的基本原则,案件质量是办案工 作的生命线。

2018年6月,广德市发生了一起严 重的聚众斗殴事件。案发后,经广德市公 安局侦查,一个黑社会犯罪团伙随之逐 步浮出水面。这起案件有28名被告人, 涉及11个罪名,犯罪事实150余起,是 2018年全国扫黑除恶专项斗争开始后宣 城市的首例涉黑案件,一时间引起了社会 的广泛关注。

怎么啃下这块硬骨头? 童铁做的第 一件事就是深入最前沿。在公安机关调 查初期,童铁带领检察官团队就已经介入 案件,充分发挥检察职能作用,与公安机 关加强配合,引导取证。

2019年1月,广德市公安机关将案 件移交到检察机关后,面对多达170余 本,高达2米多的卷宗,童铁和同事们将 自己"钉"在了案件里。在几个月的时间 内昼夜加班,从复杂的案件事实中抽丝剥 茧,仔细甄别证据,形成了多达1400页,

长达近60万字的审查报告。

开庭前,辩控双方在法院召开了5次 庭前会议。庭审阶段,面对28名被告人 及30多名律师组成的辩护队伍, 童铁 带领办案团队针对不同被告人的不同 心理状态和认罪态度,制定了详尽的法 庭讯问和举证质证提纲,最终使25名 被告人在强大的证据面前当庭认罪,并 写了悔过书,法院采纳了全部公诉意 见。该案的成功办理沉重打击了黑恶势 力的嚣张气焰,维护了人民群众利益,促 进了社会的安全稳定。

在同事们看来,童铁就是这样一名有 "硬功夫"能办"铁案子"的检察业务专 家。近年来,广德市检察院多数重大、疑 难、复杂案件都是由他主办或者领办。由 他主办或者领办的案件,在他的严格把控 下,从来没有出现过质量问题。

## 薪火相传检察情

在年轻检察官的眼里,童铁不但是一 个好领导,更是一个好老师。多年来,童 铁在工作中更注意的是言传身教,从不严 厉地指责他人。当下属办案遇到挫折心 灰意冷时,他总是温文尔雅、和风细雨般 从不同角度劝说开导,潜移默化中把信心 注入年轻同事的心灵。童铁感叹地告诉 记者,年轻检察官的韧性和可塑性让他看

到检察事业的希望,同时也感受到了作为 一名检察"老兵"身上传、帮、带的责任。

童铁经常告诫年轻的检察官们,办案 中的一个细节往往就能决定一个人甚至 是一个家庭的命运,在工作的过程中他也 是这样以身作则。年轻的检察官们告诉 记者,在办案的过程中,童铁不但认真听 取案件汇报,还经常自己翻阅卷宗,生怕 遗漏了某个微小的细节。年轻同事写好 的法律文书,童铁经常反复修改斟酌,在 制订开庭预案和答辩意见时,童铁也总是 全方位考虑到各种因素务必做到尽善尽 美,将每一起案件办成铁案。

童铁用自己优良的工作态度、卓越的 能力素质、精湛的业务水平,为年轻的检 察官们树立了信念过硬、政治过硬、责任 过硬、能力过硬、作风过硬的榜样。采访 期间,广德市检察院不少同志都说,近年 来童铁分管的部门先后有4名同志荣立 个人三等功,3名同志跻身"全省优秀公 诉人"行列,1名同志被表彰为宣城市"先 进工作者"。这在很大程度上得益于童铁 的言传身教带出了一批素质过硬的检察

28 载阴晴风雨, 童铁怀揣着对法律事 业的无限忠诚与热爱,诠释了一名检察官 的为民情怀和正义担当。一幅守望正义、 向阳而生的壮美画卷,经过他和同事们的 努力奋斗正在皖南大地上徐徐展开。





VIPLINE (0563) 339 8888

**营销中心** 宣州区梅溪路与鸿越大道交汇处向南约400米